



2025 社工“益”起跑活动。

4月10日,成都市双流区黄水镇云华社区上演了一场别开生面的“社会工作者春日盛会”——双流区第五届“社区BBKing”年度对话暨2025社工“益”起跑活动。当天,大咖专家与社区工作者“唇枪舌战”,提炼治理“金点子”;社工、志愿者与外卖员、快递小哥“绿道同行”,跑出融合“加速度”。这场既有“头脑风暴”又“活力绽放”的活动,生动诠释了双流社会工作的蓬勃生机。

活动由中共成都市双流区委社会工作部主办、双流区社会工作者协会承办、双流区志愿服务联合会、双流区黄水镇云华社区协办,华西社区报提供媒体支持。成都市委社会工作部、成都市社会工作协会相关负责人作为特邀嘉宾莅临现场指导。

# 共话治理“金点子” 跑出融合“加速度”

## 成都市双流区举办“社区BBKing”年度对话暨2025社工“益”起跑活动

□ 华西社区报记者 李思佳 摄影 李国东 张武

<03  
华西社区报

### 智慧交锋 基层治理“妙招”频出

据悉,双流区第五届“社区BBKing”活动紧扣区委“432”镇街组团发展定位,组建专业团队督导支持,挖掘出一批双流区基层治理优秀经验成果,为社会工作人才队伍培养注入新活力。双流区委社会工作部常务副部长赵晓蓉在致辞中表示,高质量社会工作人才队伍是社会工作高质量发展的人力资源基础。近年来,双流区通过强化政策导向、加强载体建设、优化培育体系,打造了一支“留得住、用得上、干得好”的社会工作人才队伍,为基层治理注入源源不断的生命力。

活动现场,“讲好社区故事”篇章——“432组团”社治案例圆桌分享环节高潮迭起。“4组团”带队导师——四川省首批高层次社会工作人才、成都市双流区社会工作者协会秘书长申权,“3组团”带队导师——成都兴邻企业管理咨询有限公司总经理张大龙,“2组团”带队导师

——四川大学城市治理研究院研究员田昭,与来自双流区9个镇(街道)的代表元气“开麦”,分享治理“妙招”,接受专家“拷问”。

“居民参与不是选择题,而是必答题!”成都信息工程大学副教授、社会工作系主任陈锋点评时金句频出。针对其提出的“如何激活居民动能,破解老旧小区治理难题?”问题,“4组团”九江街道马家寺社区居委委员邱永鑫分享了辖区老旧小区协同共治案例,“老旧小区要改变,居民就是设计师”。

“3组团”黄水镇楠柳社区以“小格子”撬动商居共治让与会者耳目一新;“2组团”永安镇付家坝社区创新打造“幸福帮你办”社区综合服务超市,引发现场嘉宾关于“多元共治”的热烈讨论。成都市社会工作协会秘书长吴丽萍连连点赞:“激发多元主体参与活力,推进融合共治创新实践。”

### 体验征集 邀你当一天“双流社工”

“调解邻里矛盾、帮扶孤寡老人……社工到底干些啥?”为了让大家更深刻地了解社会工作,在活动第二篇章“讲好双流社工故事”环节,双流区社会工作者协



爱心义卖。

会组织专业社工、志愿者根据云华社区真实案例排演的社工服务情景模拟剧《一米阳光》,为与会人员展示了专业社工参与基层治理的能力与风采。

现场,双流区委社会工作部还发布了“我在双流当社工”体验征集活动,开放多类岗位供市民“角色扮演”。“我们希望通过群众的第一视角感受社工的温暖与专业,同时广泛吸纳民意、汇集民智,推动服务对象转变为治理伙伴,助力双流社会工作迈向新高度。”活动负责人说。

### 活力奔跑 社志融合凝“新”聚力



活力开跑。

当天下午,空港花田化身活力海洋。由双流区社区工作者、社工、网格员、快递小哥和外卖骑手等代表组成的“融合队伍”格外醒目。在“益”起跑的脚步中,迎来了本次活动的第三篇章——“讲好‘社志’故事”。据活动负责人介绍,这次融合跑活动,就像是一次凝“新”聚会,让广大社会工作者在自然中融合、在运动中联结,体验世运热潮,领略城市温度,铆足干劲跑出双流社会工作高质量发展“加速度”。绿道上,快递员小林正用自拍杆记录这场特殊的团建,“平时送货都是抢时间,今天和大家一起在花田慢跑,感觉特别巴适。”

“通过此次活动,我们既装满了治理‘金点子’的智库,又跑出了凝‘新’聚力助力高质量发展的‘加速度’。”双流区委社会工作部相关负责人介绍,双流区将继续创新社会工作人才培养模式,着力培塑敏感敏锐、立说立行、创新创造、认真较真、实干实效的工作作风,打造一支政治坚定、结构合理、素质优良、实干笃行、砥砺奋进的社会工作人才队伍,持续在资源整合、力量融合、机制聚合方面下功夫、出实效,不断凝聚做好社会工作的强大合力,为谱写中国式现代化空港双流新篇章夯实基层基础。

蓉  
社  
播  
报

2025年  
4月15日  
星期二  
编辑 董峰  
版式 张进

